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VIZE ŠKOLY 

 

Základní škola a Mateřská škola Viničné Šumice – 
BEZPEČNÁ ŠKOLA 

 

Pojďme společně tvořit školu jako bezpečné místo.  

Školu jako přirozenou součást našich životů. 

Školu jako místo, ve kterém je učení přirozeným procesem. 

Pojďme společně podporovat a rozvíjet jedinečnost našich dětí a žáků. 

Pojďme žít spolu, ve vzájemné spolupráci a respektu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve Viničných Šumicích 31. 8. 2023 



Naše hodnoty 

 

 Otevřenost 

 Respekt k jednotlivci, respekt k sobě navzájem 

 Důraz na klima školy - potenciál menší školy = vstřícná a přátelská atmosféra 
   

 

Naše pilíře 

 

 Bezpečné prostředí - zajištění bezpečí, zajištění fyzického a emocionálního bezpečí 
dětí, žáků i zaměstnanců 

 Celoškolní podpora Wellbeingu vycházející z respektujícího přístupu 

 Tvůrčí a podnětné prostředí 

 Spolupráce 

 Komunikace 

 Rozvoj dětí a žáků dle jejich potenciálu 

 Posilování odpovědnosti dětí a žáků 

 Aktivní zapojení – participace a smysluplné zapojení dětí, žáků a rodičů ve výuce 

 Partnerství a spolupráce - systematická podpora spolupráce pedagogických pracovníků 
při plánování, realizaci a vyhodnocování vzdělávání a podpory poskytované dětem a 
žákům 

 

Naše cíle 

 

 Rozvíjet klíčové kompetence 

 Vést děti a žáky k samostatnosti 

 Učit děti a žáky sebe hodnotit – sebehodnocení 

 Hodnotit známkami, hodnocení provázené slovním zhodnocením (základní škola) 

 Učit se formativním přístupům 

 Rozvíjet slovní projev dětí – umět argumentovat, vyjádřit své pocity, požádat o pomoc 

 Využívat tandemovou (párovou) výuku 

 Rozvíjet digitální kompetence 

 Využívat přírodu k učení 

 Zaměřovat se na prevenci školního neúspěchu žáků, na prevenci bezpečnostních a 
zdravotních rizik, na předcházení rizikového chování dětí a žáků 

 Zaměřovat se na vytváření pozitivního klimatu 



 Učit děti a žáky zdravému způsobu života, sebepoznání, vytváření samostatných 
osobních postojů, jejich obhajobě 

 Posilovat sebedůvěru dětí a žáků 

 Učit děti a žáky toleranci 

 Učit děti a žáky aktivně pracovat s chybou již od předškolního věku v návaznosti na 
povinnou školní docházku 

 Učit děti a žáky řešit konfliktní situace, odhadnout nebezpečnou situaci v běžném 
životě 

 Vést děti a žáky ke schopnosti odmítat činnosti, které by mohly mít negativní 
důsledky 

 Upozorňovat na nebezpečí spojená s užíváním internetu, na rizika sociálních sítí, 
kyberšikanu 

 Pozitivně ovlivňovat vztahy v kolektivu, posilovat kladné vlastnosti dětí a žáků 

 Zapojovat rodiče větší měrou do školních aktivit 
  



Jaká jsme tedy škola? Co u nás najdete? 

Základní škola 

 

Jsme spádovou školou s 1. stupněm pro děti z Viničných Šumic a ze sousedních Kovalovic. 

V naší škole převažuje klidná, přátelská a vstřícná atmosféra. 

Škola je bezbariérová. 

Snažíme se dětem vytvořit tvůrčí a podnětné prostředí.  

Každé žák je respektován jako osobnost, dbáme na to, aby každé dítě dostalo svůj prostor pro 
rozvoj podle svých možností, předpokladů, schopností a zájmů. Snažíme se, aby se každé dítě 
u nás mohlo dále vyvíjet v tom, pro co má přirozený talent a zlepšovat se v činnostech a 
oblastech, ve kterých má naopak slabiny. 

Snažíme se o podporu vnitřní motivace dětí a jejich sebehodnocení.  

Díky tomu, že se všichni známe, se nám daří řešit projevy rizikového chování. 

Snažíme se o vytváření bezpečného prostředí, posilujeme Wellbeing, bezpečné klima a 
rozvíjíme funkční sociální chování žáků. 

Pořádáme a účastníme se kulturních, společenských a sportovních akcí. 

Dbáme na vzájemný respekt a úctu mezi učiteli, dětmi a rodiči 

 

Nabízíme 

Rozvoj potenciálu všech žáků (podpora individualizace vzdělávání). 

Integrace digitálních technologií do výuky, výuka předmětu Informatika od 3. ročníku, 
podpora informatického myšlení a digitální gramotnosti.  

Výuka anglického jazyka od 1. ročníku. 

Zajištění péče a poradenství žákům, kteří potřebují podporu prostřednictvím Školního 
poradenského pracoviště. 

Speciální pedagog ve škole pracuje se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. 

Ve škole pracuje školní psycholožka, sdílená pozice ve spolupráci s PPP Brno. 

Vytváření odpovídajících vzdělávacích podmínek, individuální a skupinová péče, nastavení 
podpůrných opatření ve výuce. 

Péče o mimořádně nadané žáky. 

Zájmové kroužky (kroužek flétny, keramiky, anglického jazyka, Včelaříci-máme vlastní 
školní úly). 



Vzdělávací pokrok ověřujeme kontinuálně, průběžně ověřujeme dosahování očekávaných 
výstupů. 

Ve škole klasifikujeme známkami, využíváme slovní a formativní hodnocení podporující 
proces učení a přebírání odpovědnosti za sebevzdělávání.  

Pomáháme dětem se sebehodnocením.         

Podpora environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO). 

Nové, moderně vybavené prostory pro výuku (učebna informačních technologií, učebna 
přírodovědy, odborná přírodovědná učebna, školní záhonky). 

Téměř celoročně ve výuce využíváme naše školní hřiště. 

Rozšiřování pomůcek pro badatelsky orientovanou výuku. 

Příroda je blízko a je nám blízká. Využíváme ji k učení a poznávání, nejen v projektu Les ve 
škole a Venkovní učení. 

Tvoříme z keramiky ve výuce, máme vlastní pec. 

Účastníme se celostátně organizovaných soutěží (matematická olympiáda, výtvarné a literární 
soutěže). 

Celoškolní akce a aktivity, tradice, mimoškolní aktivity 

 Během školního roku si zpestřujeme běžné školní dny mimořádnými celoškolními 
akcemi v naší škole i mimo ni. 

 Jezdíme na exkurze, do divadel, do galerií, muzeí, na výlety 

 Organizujeme kurz plavecké výuky v plavecké škole a školu v přírodě s plaveckým 
zaměřením 

 Pořádáme besedy, navštěvujeme zajímavá místa, účastníme se výukových programů, 
organizujeme školy v přírodě 

 Jižní Morava čte dětem – výtvarná a literární soutěž 

 Čtení dětem – 5. třída čte dětem z MŠ v průběhu celého roku 

 Otevřená škola aneb přijďte k nám na návštěvu 

 Školní slavnost - loučení s odcházejícími páťáky 

 Den Země – aktivity směřující k ochraně a péči o životní prostředí 

 Sazka olympijský víceboj 

 Den programování 

 Prvňáčci v knihovně – tradiční pasování na rytíře a první dámy knihy 

 Noc s Andersenem pohádkové příběhy, strašidelné historky, večerní procházky i malé 
ponocování před společným přespáním ve škole 

 Mikuláš – nejstarší žáci připravují pro své mladší kamarády ze školy a školky nadílku. 

 Záložka do škola spojuje školy (spolupráce se slovenskými školami). 

 



Spolupráce, projekty 
 Rozsvěcení vánočního stromu v obci – děti svým vystoupením dotváří pravou vánoční 

atmosféru 

 Výstava betlémů v místní Sokolovně – vystoupení s pásmem básniček, hrou na flétnu 
a vánočním příběhem 

 Vítání občánků – vystoupení dětí z kroužku flétny 

 Setkání jubilantů - vystoupení dětí z kroužku flétny 

 Spolupráce se zřizovatelem, místní knihovnou, sokolem, hasiči 

 Účast na obecním jarmarku 

 Cestička do školy - předškoláci ve škole – návštěva dětí z mateřské školy, zapojení do 
vyučování 

 Les ve škole 

 Zapojení v aktivitách MAP Šlapanice 

 WOMEN FOR WOMEN, o. p. s. - spolupracujeme v projektu Obědy pro děti 

 Šablony OP JAK (projekt pod MŠMT, spolufinancovaný Evropskou unií) 

 Mléko do škol, Ovoce do škol 
  



Jaká jsme tedy škola? Co u nás najdete? 

Školní družina 

 

Pečujeme o naše děti mimo vyučování. ŠD má svá specifika a není tak pokračováním 
školního vyučování. Víme, že každé dítě, které právě absolvovalo školní vyučování, netouží 
potichu sedět a „být hodné“. Hlavní meta naší práce je uspokojit individuální potřeby dětí a 
jejich spokojenost při pobytu ve školní družině.  
 
Spojujeme žáky různých věkových skupin, starší předávají dovednosti a zkušenosti mladším 

Učíme děti komunikovat s dětmi i dospělými, navazovat přátelství, vyjádřit svůj názor, 
respektovat jeden druhého. 

Podporujeme spolupráci v týmu, která rozvíjí schopnost rozhodování, hodnocení a 
sebehodnocení. 

Rozvíjíme tvořivost, poznáváme, zkoumáme, experimentujeme a rozvíjíme představivost. 

Dodržujeme požadavek dobrovolnosti, seberealizace, přitažlivosti a pestrosti aktivit.   

Všechny aktivity jsou voleny na základě dobrovolnosti a vlastního výběru.   

 

Nabízíme 

Rozšířený zájmový program – kroužky při ŠD, které vedou paní vychovatelky. 

Polytechnika v naší družině. 

Učebny (kmenové třídy ZŠ) jsou vybaveny hračkami a pomůckami. 

Pro rozvoj čtenářských dovedností má družina vlastní knihy a dětské časopisy. 

Jsme kvalitně vybaveni i pro výtvarné a pracovní činnosti. 

Využíváme školní knihovnu. 

Navštěvujeme PC učebnu. 

Denně trávíme čas na školním hřišti.  

Naše výrobky zdobí prostory školy.  

Formou hádanek, rébusů, didaktických her, soutěží se také připravujeme na vyučování. 

 

 

 

 



Celoškolní akce a aktivity, tradice, mimoškolní aktivity 
 Svatomartinská legenda, tradice a zvyky 

 Tříkrálová stezka 

 První pomoc 

 Tradice –Mikuláš, vánoční besídka, Vánoce 

 Masopust 

 Vynášení zimy 

 Pálení čarodějnic 

 atd. 
 
 

Spolupráce, projekty 

 Záložka do knihy spojuje školy (spolupráce se slovenskou školou) 

 Návštěva knihovny 

 Návštěva OÚ 

 účast na Obecním vánočním jarmarku (naše výrobky). 

 

 
 

 

  



Jaká jsme tedy škola? Co u nás najdete? 

Mateřská škola 

 

Jsme školka rodinného typu.  

Školka je bezbariérová. 

Máme stálý kolektiv. Všichni zaměstnanci se vzájemně znají a mohou tak lépe spolupracovat. 

V naší škole převažuje veselá, přátelská a vstřícná atmosféra. 

Děti si mohou vybírat ze všestranné nabídky činností.  

Spolupodílíme se na programu LOKOMOCE – aktivní přístup k pohybu. 

Děti pozitivně motivujeme. 

Každé dítě má prostor vyjádřit se. Podporujeme rozvoj slovního projevu dětí a sebehodnocení 
dětí. 

Každé dítě je respektováno, využíváme individuální přístup.  

Hledáme cestu, jak dítě posunout dál.  

Vytváříme podnětné a příjemné prostředí pro všechny děti, včetně dětí se SVP.  

Děti s SVP jsou plnohodnotnou součástí kolektivu – kolektiv se učí toleranci, spolupráci, 
respektu. 

Vyžíváme prožitkového učení – pečeme, děláme pokusy.  

Snažíme se o vytváření bezpečného prostředí, posilujeme Wellbeing, bezpečné klima a 
rozvíjíme funkční sociální chování dětí. 

Pořádáme a účastníme se kulturních, společenských a sportovních akcí. Aktivně 
spolupracujeme s obcí. 

Dbáme na vzájemný respekt a úctu mezi učiteli, dětmi a rodiči. 

Úzká spolupráce zástupkyně MŠ a školního poradenského pracoviště. 

  



Nabízíme 

Třídní schůzku před nástupem dětí do MŠ – rodiče se zde dozví, jak usnadnit dětem adaptaci 
ve školce, seznámí se s chodem MŠ. 

Rozvoj potenciálu všech dětí (podpora individualizace vzdělávání). 

Integrace digitálních technologií do výuky – interaktivní tabule, Bee Bot 

Konzultace v průběhu roku – rodiče získají zpětnou vazbu, jak na tom dítě je, ale především 
dostanou konkrétní návody, jak dítě posunout dál. 

Testy školní zralosti – pro děti, které mají PPV. 

Tandemová výuka již ve školce – skupinová výuka dětí, individuální práce s dětmi. 

Zájmové kroužky (Výtvarný kroužek, Hudebně – pohybový kroužek). 

Edukativně stimulační skupinky - vzájemná spolupráce učitel – rodič – dítě. 

Vzdělávací pokrok ověřujeme průběžně. 

Děti učíme samostatnosti a zdravému sebevědomí.   

Podpora environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO). 

Vyrábíme z keramiky. Využíváme keramickou pec ve spolupráci se ZŠ. 

Účastníme se výtvarných soutěží. 

 

Celoškolní akce a aktivity, tradice, mimoškolní aktivity 
 Během školního roku navštěvují naši školku divadla s pohádkami. Jezdíme na výlety, 

do muzeí i vzdálenějších divadel.  V rámci běžných aktivit se seznamujeme s firmami 
v naší obci a jejích náplní práce. Navštěvujeme knihovnu, pekárnu, kravín, obchod, 
obecní úřad. Spolupracujeme také s místními hasiči. Společně „Vynášíme Morenu“, 
slavíme „Den dětí“. Pořádáme besedy s hendikepovanými lidmi 

 Jižní Morava čte dětem – výtvarná a literární soutěž 

 Čtení dětem – 5. třída čte dětem z MŠ v průběhu celého roku 

 Otevřená škola aneb přijďte k nám na návštěvu 

 Den Země – děti se aktivně podílejí na úklidu zahrady, součástí je i „Stezka s úkoly“ 

 Pasování předškoláků – tradiční pasování dětí, které odchází do ZŠ 

 Noc s Andersenem – návštěva dětí v ZŠ, tvoření, čtení pohádek a spaní ve školce 

 Pořádáme besídky a tvořivé dílničky pro rodiče s dětmi 

 Mikuláš – spolupráce s nejstaršími žáky ZŠ. Nejstarší dětí se převlékají za Mikuláše, 
anděly a čerty a připravují pro děti ze školky nadílku 

 Plavecký výcvik pro děti s PPV 

 

 



Spolupráce, projekty 

 Lampionový průvod – ve spolupráci s obcí 

 Rozsvěcení vánočního stromu v obci – i děti ze školky se svým vystoupením podílejí 
na vánoční atmosféře 

 Výstava betlémů v místní Sokolovně – děti vystupují s vánočními písněmi a 
básničkami 

 Vítání občánků – děti ze školky vystupují s básničkami 

 Setkání jubilantů – děti ze školky připravují malé vystoupení pro jubilanty 

 Spolupráce se zřizovatelem, místní knihovnou, sokolem, hasiči 

 Karneval v sokolovně Viničné Šumice – ve spolupráci se Sokolem 

 Účast na obecním jarmarku – děti vytváří výrobky 

 Cestička do školy - předškoláci ve škole – děti ze školky na návštěvě v ZŠ, kde se 
aktivně zapojují do výuky 

 Pohádkový les – ve spolupráci s obcí. Plnění tematických úkolů v lese, zakončených 
opékáním špekáčků 

 Zapojení v aktivitách MAP Šlapanice 

 WOMEN FOR WOMEN, o. p. s. - spolupracujeme v projektu Obědy pro děti 

 Šablony OP JAK (projekt pod MŠMT, spolufinancovaný Evropskou unií) 

 Mléko do škol, Ovoce do škol. 

 


